
773124.SV PE 422.113

SKRIFTLIG FRÅGA E-1668/09
från Umberto Guidoni (GUE/NGL), Roberto Musacchio (GUE/NGL), Claudio Fava (PSE), Monica 
Frassoni (Verts/ALE), Pia Elda Locatelli (PSE), Giulietto Chiesa (PSE), Giusto Catania (GUE/NGL), 
Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Giovanni Berlinguer (PSE), Vincenzo 
Aita (GUE/NGL) och Pasqualina Napoletano (PSE)
till kommissionen

Angående: Fallet Europa 7

Den 31 januari 2008 dömde EG-domstolen (mål C-380/05) till förmån för Europa 7, eftersom man 
ansåg att det italienska organ som är ansvarigt för tilldelningen av frekvenser inte respekterar 
principen om frihet att tillhandahålla tjänster och att den inte följer objektiva, insynsvänliga, icke-
diskriminerande och proportionerliga urvalskriterier. Domen följde på det överträdelseförfarande som 
Europeiska kommissionen inledde mot Italien 2006 i enlighet med artikel 226 i EG-fördraget.

I nuläget har den italienska regeringen fortfarande inte lyckats rätta till denna galna situation.

Trots att italienska kommunikationsdepartementet har tilldelat Europa 7 frekvenskanal nummer 8 – 
som man frigjort genom att omorganisera vissa av Rai Unos reläsändare – kan Europa 7 fortfarande 
inte sända, vilket i grund och botten har två orsaker.

För det första, som Europa 7 hävdar i en skrivelse till kommissionsledamot Viviane Reding, räcker 
inte en enda frekvenskanal – som man tilldelades den 11 december 2008 – för att garantera ”80 
procents täckning på området samt att man når ut till 95 procent av befolkningen och alla huvudorter i 
provinserna, som tillkom och tillkommer Europa 7 genom den koncession man vann 1999”.

För det andra gjorde en radiogrupp anspråk på de frekvenser som Rai Uno frigjort, och som teoretiskt 
skulle vara tillgängliga för Europa 7. Gruppen i fråga har vänt sig till Tribunale amministrativo 
regionale del Lazio (länsrätten i Latium) och Europa 7 kan därför inte använda frekvenserna.

Mot denna bakgrund undrar jag följande:

Anser inte kommissionen att man definitivt bör ingripa hos den italienska regeringen så att 
EG-domstolens beslut tillämpas korrekt och så att man återupprättar de huvudregler som styr 
mediesystemet i alla medlemsstater och som, tyvärr, inte verkar gälla i Italien? 


